Degerli hocam, adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

' 5. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Sor ) T.C. iNKILAP DIN KULTURU o . FEN
No TURKCE ATA'I:I—AURéiIC\{]ELUK AHI_A|\</EB”_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. D D C A B D
2. C B B D A B
3 C A B B A A
4. C D D C A D
5 B C A D C C
6. C A B A C A
7. D A C B B D
8 A B D D C B
9. A C A C A D
10. D B D A B D
11. B B B
12. A C D
13. D D C
14. D D B
15. C A B
16. D B A
17. B A C
18. A B A
19. B D C
20. C C B

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
TURKCE COZUMLERI

Verilen kelimeler incelendiginde hadise s6zcugiuni “olay”, vesile sozcligli “sebep’” ve gayriihtiyari sozcliigli de “disinmeden”
anlamina gelmektedir.
Cevap D’dir.

Verilen konusmada bos birakilan yerler su sekilde olmalidir:

Gazeteci: (I) En basarisiz girisiminiz neydi?

Semih Sayginer:

— 1999 yilinda izmir'de bir bilardo salonu agmistim. Amacim, diger insanlara érnek olmakti. Fakat isin ticari kismini bilmedigim icin
salon batmisti. O doneme bu bilardo salonu damga vurmustu. Ortamiyla, bilardoyu anlatis bigimiyle diger salonlara 6rnek olmustu. O
gun kaybettigim seylerin kargsihigini belki bugiin aliyorum.

Gazeteci: (1) Bilardoyu spor olarak nasil tanimlarsiniz?

Semih Sayginer:

— Bir calg aleti kullandiginizi dustintin. O galg aletini kullanabilecek kas hakimiyetiniz olmali ki dogru agilari, dogru pozisyonlari
bulabilesiniz. Bilardo da ayni sekilde kas hakimiyeti ve organizasyonu gerekli. Maalesef ytrlrken bile kaslarina dogru dizgin hakim
olamayan ¢ogu insan “Ben de oynarim, vururum.” diyor bilardo icin. Oyle degil. Bacak kasiniz dahil biitiin kaslariniza hakim
olacaksiniz bilardoda. Demem o ki bilardo; basli basina bir deneyim, diizen, disiplin ve gok yonli bir spordur.

Cevap C'dir.

“...kendilerini sokaklara atar...” climlesindeki “atar” sdzctugi mecaz anlamda kullaniimistir.
Cevap C'dir.

Nasrettin Hoca, fikralarinda bazen gergeklesmesi mimkiin olmayan durumlar dile getirmistir. C secenegindeki fikra da Nasrettin
Hoca’nin géle maya calmasi gergeklesmesi miimkiin olmayan bir durumdur.

Cevap C'dir.

Verilen metinde genglerin kitap segerken 6zen gdstermemesinden yakinmaktadir. Clinki kitap segiminin titiz bir sekilde yapilmasi,
kitabin okunmasini saglayacak ve kitap yarida birakilmayacaktir.
Cevap B’dir.

S6zi edilen oyununun kurallarina gére “Sari-Riza-Zatirre-Rezene-Neden” seklinde olmalidir.
Cevap C'dir.

Metinde hava kirliliginin ¢evreye olumsuz etkilerinde ve bu etkilerin ortadan nasil kaldirilmasi gerektigiyle ilgili ¢6ziim yollarindan s6z
edilmistir. Dolayisiyla verilen metne gelebilecek en uygun bashk “Hava Kirliliginin Coziim Yollar” seklinde olmalidir.
Cevap D’dir.

B segceneginde “Microsoft Office uygulamalarini kullanabilmekte...”

C segeneginde “Microsoft Office uygulamalarini 6grenmek icin bes aydir kursa gitmektedir. Kurs bitiminde sertifika alacaktir.”
D seceneginde “Yapilan sinavdan 79 puan almistir.” gibi kriterlerden dolayi ise alim igin uygun sartlar olusturmamaktadir.
Cevap A’drr.

Bir olay ya da durumun beklenildigi bicimde sonuglanmadigini, beklentinin gerceklesmedigini anlatan climlelere “gerceklesmemis
beklenti” ciimlesi denir.

Segenekler incelendiginde,

A secenegindeki “Bunca zamandan sonra beni bir kez olsun arar, diye ummustum.”cliimlesinde gerceklesmemis beklenti s6z
konusudur.

Cevap A’dir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Verilen bilgide g6z yanilsamasi olan optik illizyondan s6z edilmektedir. Gorseller incelendiginde ise D segenegindeki gorselde
herhangi bir géz yanilsamasi yoktur.
Cevap D’dir.

Verilen gorsel incelendiginde Il numarada belirtilen diinya ntfusunun her yil diizenli olarak arttigi bilgisine ulagilamaz. Clink{ gorselin
altinda verilen grafik her yilla ilgili bilgi vermemistir. Belirli donemleri gostermektedir. Ayrica IV numarada yer alan bilgiye de
ulasilamamaktadir. Tirkiye’deki geng niifus oranini karsilastirabilecegimiz bir diinya geng niifus ortalamasi verilmemistir.

Cevap B’dir.

Verilen bilgiler tablolastirildiginda sunlar ortaya gikmaktadir:

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma

Orhan/Kemal Lale/Ozlem Kemal/Murat Ozlem/Lale Murat

Bu tabloya gére Murat mesaiye pazartesi giinii kalamaz.
Cevap A’dir.

A seceneginde verilen metin bir makaleden, B seceneginde verilen metin bir biyografiden, C seceneginde verilen metin bir
denemeden ve D segeneginde verilen metin giinliik ve toplumu ilgilendiren olaylari aktardigi igin bir fikradan alinmistir.
Cevap D’dir.

Grafikler incelendiginde IV numarada verilen bilginin dogru oldugu gézlemlenmektedir. Pasta grafiginde gosterilen belediye genel
isler orani %6 ile en disik paya sahiptir.
Cevap D’dir.

Metinden hareketle oyunun gocuklarda en ¢ok fiziksel gelisimi destekledigine ve yetiskinlerin ¢ocuklarin oyunlarina dahil olmamasi
gerektigine ulasilamaz. Metinde tam tersine yetiskinlerin oyunlara dahil olmasi gerektigi belirtiimektedir.
Cevap C'dir.

Metinde yer alan “uluslar arasi” A segenegine, “nisan” B segenegine ve “sempozyumuda” C segenegine ornektir. D segeneginde
verilen yazim kurali ile ilgili herhangi bir 6rnek yoktur.
Cevap D’dir.

Verilen metinde tinlem isareti, seslenme ve hitaplardan sonra eklenmistir. B seceneginde verilen anlamda kullanilmamistir.
Cevap B’dir.

Metinde sukulent ile ilgili bilgiler aktariimistir. Sukulentin ne oldugu, o6zellikleri, yetisme kosullari gibi bilgiler anlatildigi icin bu
metinde agiklama yapilmistir.
Cevap A’drr.

Higbir zaman gerceklerin gizlenemeyeceginiz, her zaman ortaya ¢ikacagini anlatan ataséziimiz:
“Gunes balgikla sivanmaz.”dir.
Cevap B’dir.

Ciimlede belirtilen “besinci sayisinda da” ifadesiyle C segeneginde verilen “Bazi sayilarinda ayni konulari ele aldigina” yargisina kesin
olarak ulasiimaktadir.
Cevap C'dir.



SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
INKILAP TARiIHI VE ATATURKCULUK COZUMLERI

Soruda verilen metne bakildiginda;
e  Mustafa Kemal’in arkadaslarini etrafina toplamasindan lider olduguna,
. Guzel konusmasindan hitabet giicline,
e  Vatan ve millet ve Turklik fikirlerinden vatansever ve milliyetgi oldugu sonucuna ulasilabilir.
Dogru Cevap:D

e Atatiirk’iin ittihat ve Terakki Cemiyeti’'nden ayriimas,

. Erkan-1 Harbiye’yi kaldirarak Genelkurmay Baskanhgini kurmasi

o  1924’te askerlik gorevini stirdlrenlerin milletvekili olamamasi ile ilgili yasayi kabul etmesinin sebebi askerlikle siyasetin
ayri olmasi gerektigini disinmesidir.

Boylece askerler siyasete miidahale edemeyecekleri igcin demokrasi gliglenir. Ordu igindeki askerler siyasi ¢gekisme igine

girmez. Siyasi cekismelere girmeyen askerler asli gbrevi olan vatan savunmasinda daha basaril olurlar. Fakat bu durumun

laiklik ile bir ilgisi yoktur. I. Il. ve IV. hedeflere ulasilabilir.

Dogru Cevap:B

MillT Miicadele’nin hazirlik doneminde yapilan genelge ve kongrelerde alinan kararlardan bazilari verilip ¢ikarim yapilmasi
istenmistir. Buna gore;

e  ”isgallerin protesto edilmesi” istenerek milli biling uyandiriimak istenmistir.

e " Milletin gelecegini yine milletin azmi ve karari kurtaracaktir ve Kuvay-1 Milliye’yi etken milli iradeyi hakim kilmak esastir”
denilerek milli egemenlige vurgu yapilmistir.

. Manda ve himaye kabul edilemez” denilerek tam bagimsizliktan yana tavir takinilmistir.

. Hristiyan azinliklara siyasi hakimiyet ve sosyal dengemizi bozacak ayricaliklar verilemez” denilirken yabanci devletlerin
icislerimize karismasi engellenmek istenmistir. Fakat Kapitiilasyonlardan bahsetmemektedir.

Dogru Cevap:A

I. inénii ve Biyiik Taarruz savaslarindaki Tiirk ve Yunan tarafinin asker ve malzeme sayisini gdsteren tablodan, hangi yargilara
ulasilabildigi sorulmustur. Tablolar degerlendirildiginde Yunanlarin iki savasta da asker sayisi, silah, cephane sayisi ve hava giici
bakimindan Tirklerden tstiin olduguna ulasilabilir. Blylk Taarruz ‘da hem Tirk tarafinin hem de Yunan tarafinin askerlerinin I.
indnli Savasi’na gore daha fazla olduguna da ulasilabilir.

Dogru Cevap:D

Soruda Sevr Antlagmasi ile Lozan Antlagmasi’nin karsilastiriimasi yapilip birtakim ¢ikarimlarin yapilmasi istenmistir. Buna gore;

e  Sevr Antlagsmasi’nda kapitiilasyonlarin devam etmesi ve Bogazlarin iginde Tirk olmayan bir komisyon tarafindan
yonetilmesinden ekonomik ve siyasi bagimsizliga aykiri maddeler oldugu gikarilabilir.

e  Sevr'de azinlklarin haklarinin genisletilmesi Avrupalilarin Osmanli’'nin igislerine karismasini saglarken Lozan’da
azinhklarin Tirk vatandasi olmasi igislerine miidahaleyi 6nlemistir.

e Lozan’da kapitiilasyonlarin ve Diiyun-u Umumiye’nin kaldirilmasi Tlrkiye'nin lehine ekonomik bir karardir. 1. lll. Ve IV.
cikarimlara ulasilabilir.

. Fakat Lozan Antlasmasi’nda baskani Tiirk bile olsa Bogazlar Komisyonu’nun varliginin devam etmesi Misak-1 Milli'ye
uygun degildir.

Dogru Cevap:C



6. Soruda Milliyetgilik ilkesinin diger ilkelerle iliskisinin dogru eslestirilmesi istenmistir.

e Toplumda sinif ayrimini reddetmesi ve esitligi benimsemesi Halkgilik ile ilgilidir.

e  Toplumu ayni inang etrafinda toplamayl amaclamamasi Laiklik ile ilgilidir.

e YOnetme gliclinlin kaynagi olarak Tiirk milletini esas almasi Cumhuriyetgilik ile ilgilidir.

e Tiirk milletini cagdas medeniyetler seviyesine ulastirmak istemesi inkilapgilik ile ilgilidir.
Dogru Cevap:A

7. Atatlirk’in bazi sézlerinden yola gikilarak hangi inkilaplari yaptigi sorulmustur. Buna gore;

e  “Tirk gocugu ecdadini tanidik¢a daha biyik isler yapmak igin kendinde kuvvet bulacaktir.” sézl Tirk Tarih Kurumu
ile,

e  “Tirk dili, dillerin en zenginlerindendir, yeter ki bu dil bilingle islensin. Ulkesini, yiiksek istiklalini korumasini bilen
Tirk milleti, dilini de yabanci diller boyundurugundan kurtarmalidir." s6zi Tirk Dil Kurumuile,

o “Milletimizin, memleketimizin irfan yuvalari bir olmalidir. Biitiin memleket evladi, kadin ve erkek ayni surette oradan
¢tkmalidir. s6zi Tevhid-i Tedrisat ile eslesmektedir.

e  “Bir millet ki resim yapmaz, bir millet ki heykel yapmaz, bir millet ki teknigin gerektirdigi seyleri yapmaz, itiraf etmeli
ki o milletin ilerleme yolunda yeri yoktur.” s6zii sanata verilen 6nemi ifade etmektedir. Fakat bununla ilgili bir yenilik
siklarda yer almamaktadir. Latin harflerinin kabuli ile ilgili bir s6z de verilmemistir.

Dogru Cevap:A

8. Atatiirk donemi Turkiye'nin dis politikasinda yasanan gelismeler verilmis ve bazi ¢ikarimlar yapilmasi istenmistir.
e  Musul'un kaybedilmesi ve Hatay’in anavatana katilmasi tlke sinirlari ile ilgili degisiklik yasandigini gosterir.
e  Yunanistan ile nifus mibadelesi yapilmasi toplumsal bir olay yasandigini gosterir.
. Dis borglar ekonomik bir gelisme yasandiginin, Hatay ve Montrd Bogazlar Sozlesmesi de egemenlik alni ile ilgili gelisme
yasandiginin gostergesidir. |, Il ve IV. ¢ikarimlara ulasilabilir.
e  Fakat Musul’'un kaybedilmesi Tlrkiye'nin menfaatlerine uygun bir durum degildir. lll. ¢ikarima ulasilamaz.
Dogru Cevap:B

9. Soru metninde Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi ile ilgili bilgi verilmistir. Hangi 6zelliklerinden bahsedildigi sorulmustur.
e  Seyh Sait isyani nedeniyle Takrir-i Sikdin Kanunu ile kapatildig,
) Ekonomide liberalizmi savundugu,
¢ inkilaplari zamana yayarak ve halkin istegi dogrultusunda yapilmasini savundugu metinde verilmistir. Il. lll ve IV.
ozelliklere ulasilabilir.
e  Fakat kuruculari hakkinda bir bilgi mevcut degildir. I. 6zellige ulasilamaz.
Dogru Cevap:C

10. Soruda Il. Diinya Savasi’nin Tlrkiye'ye hangi alanlarda etki ettigi sorulmustur.
e  Erkeklerin silah altina alinip niifus artig hizinin diismesi sosyal,
e  Savunma giderleri arttigi igin yeni vergilerin konulmasi ekonomik,
e Uluslararasi alanda denge politikasinin uygulanmasi siyasi,
e Hava saldirilarina karsi gece karartma uygulanmasi ise sosyaldir. Hukuki bir etkiden s6z edilmemistir.
Dogru Cevap:B



10.

SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
DIN KULTURU VE AHLAK BiLGiSI COZUMLERI

Soruda sirali olarak ayetler verilmis ve bu ayetlerin hangi yasalarla ilgili oldugu sorulmustur. I. Segcenekte verilen ayet
fizikse, Il. secenekte verilen ayet biyolojik, Ill. ayette verilen ayet ise biyolojik yasa ile ilgilidir.
Bundan dolayi dogru cevap C segenegidir.

Soruda insan ile ilgili bazi 6zellikler numarali olarak verilmis ve verilen bilgilerden hangilerinin yanlis oldugu sorulmustur.
1. Segenekte yer alan insanlarin 6zgur iradeleri ile verdigi kararlardan sorumlu olamayacagi ile ilgili bilgi yanhs bir bilgidir.
Bundan dolayi dogru cevap B segenegidir.

Soruda bir ayet verilmis ve bu ayette seceneklerde yer alan sorulardan hangisinin cevabinin yer aldigi sorulmustur Verilen
metin Hangi konularda yardimlasmak dogrudur? Sorusunun cevabidir.
Bundan dolayi dogru cevap B secenegidir.

Soruda zekat ve sadakani bireysel ve toplumsal faydalari ile ilgili bilgiler verilmis ve bu bilgilere gére davranan birinden
hangi davranisin beklenmedigi sorulmustur. Bu bilgilere gére davranan birinden kapisina gelen ve yardim isteyen birisine
ters davranmasi distinilemez.

Bundan dolayi dogru cevap D se¢enegidir.

Soruda numarali olarak ayetler verilmis ve bu ayetlerin dinin korumaya aldigi temel degerlerle iliskisi sorulmustur. I. ayet
neslin, Il. ayet canin, Ill. ayet ise aklin korunmasi ile ilgilidir.
Bundan dolayi dogru cevap A secenegidir.

Soruda numarali olarak cimleler verilmis ve bu bilgilerden hangisinin Peygamberimizin (s.a.v.) merhameti ile ilgili oldugu
sorulmustur. Verilen bilgilerden Ahmet ve Mehmet’in davranisi bu konu ile ilgilidir.
Bundan dolayi dogru cevap B segenegidir.

Soruda peygamberlerin hayatlari ile ilgili bilgiler verilmis ve bu bilgilerden Hz. Musa (a.s.) ile ilgili olmayanlar sorulmustur.
Verilen bilgilerden I. ve Il. numarali bilgiler Hz. Musa ile ilgili degildir.
Bundan dolayi dogru cevap C se¢enegidir.

Soruda dinin bireysel ve toplumsal faydasi ile ilgili verilenlerden hangisinin farkl oldugu sorulmustur. D seceneginde
verilen bilgiler dinin toplumsal faydasi ile ilgili iken digerleri bireysel faydasi ile ilgilidir.
Bundan dolayi dogru cevap D se¢enegidir.

Soruda numaral olarak verilen bilgilerden hangilerinin Peygamberimizin (s.a.v.) hakki gozetmedeki hassasiyeti ile ilgili
oldugu sorulmustur. Bunlardan | ve Il numarali bilgiler bu konu ile ilgilidir.
Bundan dolayi dogru cevap A secenegidir.

Soruda segeneklerde yer alan ayetlerden hangisinin Kur’an’in ana konularindan olan kissalarla ilgili oldugu sorulmustur.
D segeneginde yer alan peygamberlerin haberleri kissa konusu ile ilgilidir.
Bundan dolayi dogru cevap D se¢enegidir.
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SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
INGILiZCE COZUMLERI

Soru kokiinde, metin igin en iyi baslik sorgulaniyor. Metne baktigimizda diinyanin hizli bir sekilde 1sindigi ve bu isinmanin
buzullar erittigi, deniz seviyelerini ylkselttigi, yagmur ormanlarini azalttigi gibi bilgilere ulasiyoruz. Ayrica diinyanin ikliminin
degistiginden de bahsedilmektedir. Buna gore, en iyi baglk kiiresel isinma olacaktir.

Cevap: A

Soru kokiinde, paragrafta bahsedilmeyen bilgi sorgulaniyor. Paragrafa baktigimizda Ugur ve Ozlem’in ne zaman evlendigiyle
alakal herhangi bir bilgi yoktur.
Cevap: D

Soru kokiinde dogru olan segenek isteniyor. Amy, Sue, Jane and Ava bir dairede beraber yasarlar ve evdeki sorumluluklari
paylasirlar. Onciillere baktigimizda camasir yikamak Amy’nin vazifesidir. Birisinin vazifesi mutfakla alakali isler. ikisinin
vazifesi ise evde temizlik yapmaktir. Buna gore; doing the laundry = washing the clothes, kitchen chore = preparing the
meals, cleaning the house = vacuuming the carpets+mopping the floors.

Cevap: B

Soru kokiinde Mark’in segebilecegi tur sorgulaniyor. Mark 18 yasinda, vahsi yasami izlemeyi seviyor. Ayrica su sporlarina ilgi
duyuyor. Tarihi yerleri ilgi ¢ekici bulmuyor. 600 Euro’su var. Buna gore en uygun tur safari turdur.
Cevap: C

Soru kokiinde ayni tiir ekstrem spor sevenler sorgulaniyor. Konusma balonlarina baktigimizda Tom: “Ucgaktan atlamak
macerali. Parasit agilmadan dnce akrobatik hareketler yaptigim zaman heyecanlaniyorum”. Kai: “Benim favori sporum delta
kanat ugustur ¢iinki kara lGizerinden muhtesem manzaralari izlemekten hoslaniyorum.” Tom ve Kai hava sporlarindan
hoslanmaktadir.

Cevap: D

Soru kokiinde dogru olan segenek sorgulaniyor. 40 6grenciden sadece 5’i dersleri icin interneti kullaniyor. Buna gore
ogrencilerin en azi dersleriyle alakali interneti kullaniyorlar.
Cevap: A

Soru kokiinde kimlerin akilli cep telefonun olumsuz taraflarindan bahsettigi sorgulaniyor. Konusmalara baktigimizda, Ercan:
“Akill cep telefonu baghliga neden olur.” diyor. Asya ise: “Bence akilli cep telefonunun avantajindan ¢ok dezavantaji var.”
diyor. Bunlar olumsuz ifadelerdir.

Cevap: B

Soru kokiinde Salih’in tercih edebilecegi restoran sorgulaniyor. Salih, et yemekleriyle meshur, makul fiyath ve canli mizigi
olan bir restoran istiyor. Bunun igin internette restoranlarla alakali yorumlari okuyor. Buna gére en uygun restoran Urfa
Restoran’i olacaktir. Clinkii yorumda: “Lezzetli kebaplari yerken, yerel mizik grubunu dinliyorsunuz.” denilmis.

Cevap: D

Soru kokiinde Sword ailesinin Pazar plani sorgulaniyor. Bay Sword tabiatta fiziksel bir aktivite istiyor. Bayan Sword sanatsal
bir etkinlige katilmak istiyor. Ogullari Robert ise bir oyun izlemek istiyor. Physical activity in the nature = Trekking, Art event
= painting exhibition, See a play = going to the theatre.

Cevap: C

Soru koki kimin mesaji mazeretini dogru bir sekilde yansitmaz diye sorgulanmis. Julia’nin konusma balonuna baktigimizda:
“Okuldan sonra arkadasimin dogum glinl partisine katilacagim ve annemi aradim ama ona ulasamiyorum.” denilmis. A
sikkinda ise Julia: “Merhaba anne. Okuldan sonra direk eve gelecegim. Beni merak etme.” denilmis.

Cevap: A



OMAGE KURUSAL -5 MATEMATIK COZUMLERI

1.

12cm

A E 16 cm B

AEFD dikdortgeni ile EKLM dortgeni es oldugundan |EK| = |EL| dir. |[EK| = 16 ve |BK| = 12 cm
ise EBC dik tiggeninde Pisagor teoreminden |EK| = 20 cm olur. |ME| = |AE| = 4 ¢m olur. Buna
gore, Mert'in boyadig1 dikdortgenlerden birinin ¢evresi 2 - (4 + 20) = 48 cm olur.

Cevap: B
2.
1. halka 80 mesaj, 2. halka 80 - 80 = 80? mesaj, 3. halka 80% mesaj, 4. halka 80* mesaj almistir.
Son halkadaki mesaja yorum yazanlarin sayisinin bilimsel go sterimi g = SA;DA =3210% =
3,2 - 10° olur.
Cevap: A
3.

Ucgenin bir kenar1 2'nin, digeri 3’tin ve digeri de 5’in kat1 olmahdir. Buna gore, iicgenin kenarlari
3, 4, 5 olabilir. Ciinkii bu degerler iicgen esitsizligini saglar.

Cevap: A


omer
Mühür


D 7x 2x X x C
X
X
5x
A B

77x? = 154 oldugundan x = V2 olur. Buna goére boyali bélgelerin alanlar1 toplami 10x? + 4x? =
14x% = 28 cm? olur.

Cevap: A
5.
oErkek

Erkek: x Erkek: 2y

Kiz: 2x Kiz: 3y
108 271 _ 19 olde edilir. 22 = L~ ise 17x + 17 = 14x + 35 ve x = 6 olur. Yani
2x+5 255 3y-5 195 2x+5 17
baslangicta 8/A sinifinda 18 6grenci vardir. % = %ise 26x — 13 = 33y — 55 ve y=6 olur. Yani

baslangicta 8/B sinifinda 30 6grenci vardir.

Buna gore, 8. Sinif 6grenci sayisi 48 olur.

Cevap: C
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16) 1. ve 2. Bardak st Uste eklendiginde 3x — 10 + 2x + 5 = 5x — 5 (bir buguk bardak yiksekliginde su elde edilir.)
Ug bardak Ust lste eklendiginde 2 bardak elde ediliyorsa, 3. Bardagin yarisi doludur. 3.(2x—4) = 5x—5
olmalidir. 6x — 12 = 5x — 5 ise x = 7°dir. 2x — 4 yarim bardak olduguna gore; 4x — 8 tiim bardaktir.

Buna gore tim bardagin yiiksekligi 20 cm olmalidir.

Dogru Cevap B Sec¢enegidir.

17) Ust sirada 2 turuncu 1 tane yesil toplam uzunluk 70 cm olur. Alt sirada 2 yesil 1 turuncu toplam uzunluk 50
cm olur. Yol uzunlugu toplami EKOK (50, 70) = 350 cm ve katlari olabilir.

Yol 70 metreden kisa ise en fazla 3,5 . 19 = 66,50 metre olabilir.

Ust sirada 6650 / 70 . 2 = 190 tane, alt sirada 6650 / 50 = 133 tane olabilir. Toplam kullanilan turuncu kaldirim
tasi 190 + 133 = 323 olur.

Dogru Cevap A Segenegidir.

18) Cesitkenar Uggenlerde yikseklik, agiortay ve kenarortay uzunluklari birbirinden farkhdir. Yikseklik sahip
oldugu kdsenin tam hizasinda, kenarortay ise sahip oldugu kenarin orta noktasinda, agiortay ise kenarortay ile
yuksekligin arasinda olmalidir. Buna gére soldan saga dogru siralama Kenarortay — Agiortay — Yiikseklik'tir.

Dogru Cevap B Sec¢enegidir.

19)

C D

ICDI = 3x + 2,5x + 4x = 38 ise x = 4’tUr. Dikdortgenin gevresi 15x = 15 . 4 = 60 cm olur.

Dogru Cevap D Secenegidir.

20) Ug yiizii boya ile temas edeceginden acilmis halleri verilen kiipler kapatildiklari zaman késeleri bir noktada
(A noktasinda) kesismis olmalidir. Seceneklerde tekbir noktada kesiserek A noktasini elde edebilecegimiz C
segenegi vardir.

Dogru Cevap C Secenegidir.




SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI SON PROVA
FEN BiLIMLERI COZUMLERI

1. Diinya’nin Glnes etrafindaki konumuna baktigimizda tarihin 21 Haziran oldugunu séyleyebiliriz. 21 Haziran’da Kuzey Yarim
Kire’de yaz mevsimi yasanmaya baslar. Ayni zamanda en uzun giindiiz yasanir. Glines 1sinlari Yenge¢ donencesine dik ( en buytk
acl ) ile diser. Bu tarihten sonra gilines isinlarinin Kuzey yarim Kiire’ye diisme agici kiigiilir ve glinlin ayni saattin de Olgllen golge
boyu uzamaya baslar. Giiney Yarim Kiire’de ise Kuzey Yarim Kiire’de yasananlarin tam tersi yasanir. K sehri Kuzey, M sehri Gliney
Yarim Kiure’de L sehri ise Ekvator’da yer almaktadir. Ekvator ve gevresinde yilin her gliniin gece- glinduz siiresi yaklasik 12 sattir.
I. L sehrinde bu tarihte 12 saat gunduz yasanmaktadir.vV ( Ekvator’da oldugu icin dogrudur.)

1. K sehrinde bu tarihten sonra ogle vakti cisimlerin golge boyu uzamaya baslar.v

Ill. M sehrine bu tarihten sonra ogle vakti Gunes isinlarinin bir bolgeye dusme acisi artmaya baslar.v ( Gliney Yarim Kire'ye 21
Haziran tarihinde glines isinlari en kiiclk aci ile diiser bu tarihten sonra gilines isinslarinin diisme agisi artar.)

Dogru Cevap D sikkidir.

2. 1. Caprazlama - Aa x Aa 2. Caprazlama - AA x aa yada Aa x aa
AA Aa Aa aa Aa Aa Aa Aa Aa Aa aa aa
%100 yesil meyve %50 yesil %50 sari
meyve

I. %50'si sari meyveli olabilir.v

Il. Tamami yesil meyveli olabilir.v

llI. Yesil meyveli bezelye olusma olasihgr %25'dir.x
Dogru Cevap B sikkidir.

3. Ari larvalarinin beslenmelerine gore isci ya da kralige ari olmasi modifikasyon drnegidir. Polen ya da bal ile beslendiklerinde isgi
ari, ar sittyle beslendiklerinde kralige ari olurlar. Modifikasyonda gevresel faktorler genlerin isleyisini degistirdiginden canlida
farkli 6zellikler ortaya gikar.

I. Arinin kralice veya isci ari olmasi beslenmeye baghdir.v

II. isci arilarin yumurtaliklarinin gelismemesinin nedeni, yedikleri mayalanmis polenin neden oldugu mutasyondur. x ( olay
mutasyon degil modifikasyondur.)

I11. isci veya kralice ari olusmasinda genlerin hicbir etkisi yoktur. x ( Modifikasyonda bir ézellik 2 farkl gen tarafindan kontrol
edilir cevresel faktérler bu genlerin isleyisini belirler.)

Dogru Cevap A sikkidir.

4. Gorselde genetik miihendisligi calismalarindan biri olan gen aktarimi anlatilmistir. Gen aktariminda canliya kendisinde
olmayan disaridan bir gen aktarilir. Verilen érnekte de ates béceginden alinan bir gen tiitiin bitkisine eklenmis ve 151k sagan bir
titln bitkisi elde edilmistir. Titln bitkisi ile ates boceginin genetik olarak sadece 151k sagma genleri ortaktir onun disinda tiin
genetik yapilarinin ayni olmasi mimkdin degildir. Diinya Uzerinde sadece tek yumurta ikizlerinin genetik yapilari birbirinin
aynisidir.

Dogru Cevap D sikkidir.

5. Esit bélmeli kabimizda 4 esit bélme var. Ustteki musluk ile kabimiz 4t zamanda dolduruluyorsa her bélme demek ki t zaman
diliminde dolabiliyor. 5t siire agik kalan muslugun kap tabanindaki A noktasinda olusturdugu sivi basinci grafikte verilmis. Grafigi
inceledigimizde 2t-3t zaman diliminde kap tabanindaki basing degismedigine gére bu zaman diliminde kabin orta kisminda olan
muslugunda agik oldugu sonucuna varabiliriz. Kap tabaninda 0-2t zaman araligi ile 3t-5t zaman araliginda sivi basinci ayni hizda
artmistir.

Dogru Cevap C sikkidir.



6. Tablodaki elementler; P-ametal (Hidrojen), R-metal, K-yari metal, L-yari metal, M-ametal, S-soygaz(Helyum), T-soygazdir.
I. M elementi elektrigi K ve L elementlerinden daha iyi iletir.x ( yari metaller elektrigi ametallerden daha iyi iletir.)

II. S ve T elementlerinin son yorungelerindeki elektron sayilari farkhdir.v ( Helyum-2, T-8 elektrona sahip son yoriingesinde)
Ill. P ve R elementleri dogada tek atomlu olarak bulunurlar. x (Dogada soygazlar tek atomlu halde bulunur)

Dogru Cevap A sikkidir.

7. Kati basinci cismin agirligi ile dogru, yere temas eden ylizey alani ile ters orantilidir. 2. Zaman diliminde 1. Zaman dilimine gore
basing artmis buna gore Ela’nin toplam agirhgi (Ela ve tizerindeki esyalar) artmis ya da tek ayak tizerinde duruyor olabilir. 3.
Zaman diliminde 2. Zaman dilimine gore basing azalmis bu durumda Ela’nin toplam agirligi azalmis olabilir . 4. Zaman diliminde 3.
Zaman dilimine gore basing artmis bu durumda yine ya Ela’nin toplan agirligi artti ya da tek ayak Gzerinde duruyor olabilir. 1.
Zaman diliminde birim ylizeye uygulanan kuvvet en fazladir diyemeyiz.

Dogru Cevap D sikkidir.

8. Yapilan etkinlikte siyanobakterilerinin karanlhk ortamda fotosentez yapmadiklari, mor isik altinda ise fotosentez yaptiklari
gorilmektedir. Denizlerde ve okyonuslarda yasayan siyanobakterileri fotosentez yaptigindan bulunduklari ortamda oksijen
miktarinin artmasina katkida bulunur. Dogrudur. Yapilan deneyde sadece mor isik altinda oksijen olusumu gozlenmistir, yesil 151k
altinda hangi hizda oksijen Uretilir bilemeyiz. Mor 151k altinda fotosentez yapan siyanobakterileri ortamdaki karbondioksit
miktarini azaltir. Dogrudur ¢linki fotosentez igin karbondioksit kullanihr.

Dogru Cevap B sikkidir.

9. Kabonatli su (baz) kararmis yizigi parlatmis, kirecli bardaga etki etmemistir. sirkeli su ( asit ) karamis yluzigu asindirmis,
kirecli bardagi kirecten arindirmistir.

I. Bazlar maddelerin rengini degistirebilir.v ( ylizigin rengi degismistir.)

II. Asitler bazi maddeleri asindirabilir.v ( yizik asinmistir.)

IIl. Asit ve bazlar cesitli esyalarin temizlenmesinde kullanilabilir. v ( gimus yiizik karbonath su ile kiregli bardak sirkeli su ile
temizlenmistir.)

Dogru Cevap D sikkidir.

10. Paragrafta tukirik sivinin PH degerinden dolayi dis temizligine etkisi ve dis ¢lrliklerinin nedenleri anlatiimistir. Yedigimiz
besin kalintilari agzimizda yasayan mikroorganizmalarin artmasina neden oldugundan bu mikroorganizmalar dis clriklerine
neden olur. Dis ¢lriklerinin tek nedeni sekerli ve asitli yiyecekler degilidir.

Dogru Cevap D sikkidir.

11.1. kaptaki maddelerin sicaklik degisimleri incelendiginde X sivisinin sicakligi azalmis demek ki 1si vermis , Z maddesinin ise
X'den aldigi istya ragmen sicakhginin degismedigini gériyoruz. Maddeler hal degistirirken is1 alsalar ya da verseler de sicakliklari
degismez. Bu ylzden Z katisi hal degistiriyor diyebiliriz. Z katisi 1s1 aldig1 halde sicakligi degismiyorsa demek ki bu sicaklikta z
maddesi eriyor. Maddelerin erime sicakligi donma sicakligina esit olduguna gore 1. Kaptaki Z katisi donma sicakligindadir dogru
bir ifade.

Dogru Cevap B sikkidir.

12. Gorseli verilen azot déngisiinde azot ayristirici bakterilerin canli atiklarini pargalayarak treticilerin kullanabilecegi azotlu
bilesiklere dontsturdiugi gorilmektedir.
Dogru Cevap D sikkidir.

13. Egik diizlem her zaman kuvvet kazang sagladigimiz bir basit makine diizenegidir. Bu durumda egik diizlemlere sekildeki gibi
yerlestirilen X, Y ve Z cisimlerinin agirliklari arasindaki iliski X>Y, Y>Z, X>Z iliskisi vardir yani X>Y>Z seklinde agirliklarini
siralayabiliriz. Agirliklarina gore asagidaki basit makineleri inceledigimizde dengede kalabilecek tek basit makine diizenegi C
sikkindadir.

Dogru Cevap C sikkidir.



14. Paragrafta kimyasal tepkimenin ne oldugu, gilinliik yasamda olumlu ve olumsuz kimyasal tepkimelerin olabilecegi anlatiimis
ve yaglarin bozulmasini engelleyen BHA bilesiginin yaglari nasil bozulmadan korudugu anlatilmistir. ( BHA bilesigi oksijenin yag ile
etkilesiminin onune gecip oksijen ile kendisi tepkimeye girer ve boylece yagin bozulmasi engellenmis olur.)Yagin igine eklenen
BHA oksijenle tepkimeye girerek yagiz bozulmasini engellemektedir.

I. BHA bilesigi, oksijenle tepkimesi sonucu olusan bilesikten farkl ozelliklere sahiptir.v ( kimyasal tepkimelerde tepkimeye giren
maddeler kendi 6zelliklerini kaybederler.)

Il. Kimyasal tepkimelerin olumsuz etkilerinden yine kimyasal tepkimeler ile kurtulabiliriz.v (BHA olusmasi muhtemel bir
tepkimeye bagska bir tepkime olusturarak engel olmustur)

Il. Besin maddelerinde meydana gelen kimyasal tepkimeler daima sagligimizi tehdit eder. x ( BHA ve oksijen arasindaki tepkime
yagin bozulmasini engelleyerek sagligimizi korumamizi saglamistir.)

Dogru Cevap B sikkidir.

15. Ortamdaki canhlar ve oksijen miktarlarinin degisim grafikleri incelendiginde K-iretici, L ve M’nin tiketici canlilar oldugunu
soyleyebiliriz.

I. L canlisi fare, M canlisi tavsan olabilir.V ( ikiside tiiketici)

1. K canlisi kendi besinini uretebilen bir canlidir.v

Il. K canlisi ile M canlisi ayni ortama konulursa okjiyen miktari hizla azalir. x ( Birinin Uretici birinin tiiketici oldugunu distnursek
ortamdaki oksijen miktarinin hizla azalmasi miimkin degildir.

Dogru Cevap B sikkidir.

16. Ayakkabi bagciklarinda Ustteki ipleri ¢cektigimizde iplerle birlikte iplerin icinden ge¢mis oldugu deliklerde hareket ederek
birbirine yaklasir. Sabit makara iple birlikte hareket etmediginden ayakkabi baglanmasini kolaylastiran sistem hareketli
makaradir.

Dogru Cevap A sikkidir.

17. Paragrafta isve¢’de ¢oplerin nasil degerlendirildigi, cdplerden elde edilen eneriji ve gevre kirliliginde bu geri déniisiimiin
etkilerinden bahsedilmis. Coplerden Uretilen elektrik sayesinde fosil yakitlarin kullanimi ve havaya salinan zehirli gaz miktari da
azalmstir. Ayrica ¢oplerden gikan metan gazi da yine enerjimi Gretimi icin kullaniimaktadir. C sikkinda verilen Coplerin yakilarak
enerji uretiliyor olmasi atmosfere daha fazla kirletici gaz salinmasina neden olmaktadir. ifadesi yanhstir.

Dogru Cevap C sikkidir.

18. Baca filtrelerinin ¢alisma sistemi gorselini inceledigimizde fabrika bacalarinda olusan gazlar icinde bulunan toz pargalari 6n
filtrede degil iyonizasyon boliminden gecerken elektriklenmektedir.
Dogru Cevap A sikkidir.

19. Haritada Tirkiye’de jeotermal kaynaklarin bulundugu bélgeler, bu bolgelerin hangilerinde jeotermal santral var nerelere
jeotermal santral kurulabilir gdsterilmistir. Ulkemizin bati bolgelerinde jeotermal santral santral igin pek ¢ok uygun yer olmasina
karsin maalesef ¢ok az yerlesim yerine tesis kurulmustur. Bu ylizden jeotermal potansiyelinin fazla oldugu bati bolgelerinde tam
verimli enerji Gretilmektedir ifadesi yanlistir.

Dogru Cevap C sikkidir.

20. Yapilan deneyin 1. Adiminda nétr cisimler arasinda herhangi bir etkilesim olmadigini goriiyoruz. 2. Adimda K cismi strtiinme
ile elektriklenmis ve notr cisme yaklastirildiginda nétr cismi gekmistir. 3. Adimda K cismi aliminyum gubuga dokunduruldugunda
cisim ile gubuk ayni yiikle yiiklendiklerinden birbirlerini itmislerdir. Bu durumda;

I. Ayni cins yuklu cisimler birbirini iter.v (3. Adim)

1. Zit yuklu cisimler birbirini ceker.x ( ifade dogrudur ancak bu deneyden ¢ikarabilecegimiz bir sonug degildir.)

lI. Yuklu cisimler notr cisimlere cekme kuvveti uygular. Vv ( 2. Adim)

Dogru Cevap B sikkidir.



